

排名青少年网球女单世界第一,16岁的徐诗霖创造历史  
她曾说“希望20岁前能拿到大满贯冠军”

# 成为“下一个李娜” 起码要花上千万

## 学打网球开始 至今花了六七百万元

徐诗霖是著名的“个体户”球员,她的父亲徐杨是网球教练,并且经营着一家网球俱乐部,他一直希望女儿打好网球。3岁起,徐诗霖开始接触球拍。8岁那年,她被送往美国的尼克网校学习,和俄罗斯名将莎拉波娃做了校友。不过每月5000美元的学费让徐杨感觉压力很大,徐杨在迈阿密当起了网球教练,徐诗霖进入了美国国际网球学院,因为成绩突出还获得了奖学金。

2012年回国,徐诗霖获得中网青少年单打冠军后,得到了匠心之轮网校的青睐,获得了李娜前教练卡洛斯的指导。在不少人眼中,徐诗霖不仅拥有经纪公司,

还有了赞助商。但是去年开始打职业比赛以来,徐杨又感受到巨大的压力。“一年时间,我们打的比赛并不多,但有100万元的开销,这是我们承受不起的,希望有好心的企业能雪中送炭。”接受采访时,徐杨曾表示,从练网球至今,徐诗霖一共已经花了六七百万元,“如果不是有好心人资助,现在根本不知道是什么情况。”

今年,徐诗霖状态不错,不仅闯进了温网青少年组女单八强,还在南京青奥会上夺冠。在青少年赛场取得成功之后,这位16岁的网坛新星也开始凭借外卡参加一些中国本土举行的WTA赛事,先后出战武网和中网。

## 转战职业网坛 一年要花150万-200万元

上个月中网女单首轮,徐诗霖1:2不敌温网亚军、德国名将利斯基。赛后,被问及徐诗霖什么时候会正式转为职业选手时,她的经纪公司负责人陈奕捷表示:“在之前台北站的ITF青少年比赛中加冕冠军后,徐诗霖其实就已经开始将比赛的重心转移,她未来很有可能将会彻底放弃青少年比赛而正式转战WTA。”

据介绍,职业比赛对于排名有严格的要求,只有WTA排名前

750位的运动员才有资格参加国际赛事。在最新一期的排名中,徐诗霖排在第414位。接受现代快报记者采访时,一位圈内人士表示,转职业的过程中,徐诗霖还需要聘请高水平的外教,当然价格不菲,“现在好一些的外教周薪都要3000-4000美元,一年训练、比赛要40周左右。各项费用加起来,一年预计要150万-200万元。”

此前徐诗霖表示,希望20岁前能拿到大满贯冠军,也就是说,如果想成为“下一个李娜”,起码要花上千万。

### 焦点

## 20岁前拿大满贯? 她还需要练得更壮实

8月,在南京青奥会上获得女单金牌后,被问及短期目标时,徐诗霖不假思索地说,“青少年组大满贯冠军。”长远的目标呢?“我自己定义最好的标准,就是未来世界排名进入前十,并且拿到大满贯冠军!”

上个月中网一轮游后,又一次被问及目标,这位“中国莎娃”露出青涩的笑容说道:“我希望,只是希望,在20岁之前能够拿下大满贯的女单冠军。”

接受采访时,一位教练表示,徐诗霖很有潜力,但是打职业比赛还必须加强体能训练。事实

上,青奥会决赛后,现代快报记者曾采访总局网管中心主任孙晋芳。她表示,徐诗霖需要高水平的外教团队,“举个例子,她还需要单独的体能训练师,她还是比较单薄的,四肢不够壮实,还不是最好的网球运动员体型,需要好好练体能。”孙晋芳说。

### 徐诗霖小档案

出生日期:1998年1月10日  
身高:170厘米  
出生地:广东中山  
籍贯:江西南昌  
打法:右手持拍、双反

## 链接 江苏女网押宝99后

在国内男子网坛,南京小伙张择不断取得突破,而女网方面,2001年,28岁的中国网球前一姐易景茜退役后,江苏女网陷入了沉寂。

据了解,为了让江苏女网崛起,南京体院网球系坚持走职业化的道路,把14岁的曹思齐和15岁的任嘉琪送到了北京,在1123

网球俱乐部接受训练。由于1123俱乐部吸纳了一些社会赞助,因此能帮助这些青少年选手出国打一些高水平的比赛。

据悉,中国网协将重点实验室放在了1123网球俱乐部,这个俱乐部负责国家三线队员,去年身为江苏网球队三线队教练的易景茜也来到北京,调教两名队员。

## 马拉多纳醉酒暴打女友被拍 江苏脑神经科专家: 长期酗酒,他的行为已失控



马拉多纳的这次恋情不知道能维持多久

“球王”马拉多纳又闯祸了!近日,网络上流传着一段马拉多纳殴打女友罗西奥·奥利娃的视频,从视频内容来看,酗酒后的马拉多纳发了疯似地在施暴,尽管奥利娃不停地喊,“别打了,迭戈!”但马拉多纳根本无动于衷。

事实上,这不是马拉多纳第一次酗酒闹事,此前在克罗地亚喝得烂醉如泥后,老马对一名过路的行人破口大骂,还拿起一个酒瓶向地面砸去,并向这名行人做出了挥

拳动作。

对于马拉多纳的这种行为,现代快报记者昨天电话采访江苏省人民医院脑神经科专家王华民,他表示:“从医学上来说,酗酒,酒精及其代谢产物对马拉多纳的脑部神经组织造成了伤害,特别是老马这样长期酗酒的,容易患上Korsakoff综合征,最明显的特点是记忆缺陷和认知损害。所以,醉酒的老马可能都不知道自己在做什么。” 现代快报记者 程玲林

## 无证上岗! 齐达内被“禁赛”三个月

由于缺少必要的教练资格证书,执教皇马二队的前法国巨星齐达内昨天被西班牙足协竞赛委员会处以三个月执教禁令。

齐达内目前是征战西甲联赛的皇马青年队卡斯蒂亚的第二教练。然而,这名皇马传奇球员眼下仅仅具有相当于西班牙二级教练资格的相关证书。而根据规定,在

西班牙甲级、乙级和丙级球队出任教练必须拥有三级资格证书。

尽管齐达内表示,自己正在法国考取相应级别证书,但西班牙竞赛委员会并不接受这一解释,并于昨天对其颁布了为期三个月且立即生效的“禁教令”。与其一同受罚的还有卡斯蒂亚主帅圣地亚哥·桑切斯。 据新华社

## 美梦成真! 詹皇小公主降生

昨天,据美国媒体报道,NBA巨星詹姆斯的妻子莎瓦娜于上周在阿克伦顺利产下一女婴,早在今年8月份,夫妇俩在希腊度假时,就通过社交媒体公布了女儿的名字——朱莉·詹姆斯。

此前有报道称,詹姆斯一直想要个女儿,现在他终于美梦成真了。今年1月,詹姆斯曾在社交媒体上发图文,图片是他和波什女儿的合影。“哦,上帝,我也想要一个

女儿,哥们儿(克里斯·波什),我太嫉妒你了,兄弟!她真是令人惊喜的小家伙。”詹姆斯当时写道。

据悉,詹姆斯今年夏天选择重返骑士,有一个重要原因便是妻子莎瓦娜希望能回到家乡待产,并养育三个孩子。詹姆斯和莎瓦娜在高中时相识,两人之前已育有两个儿子——小勒布朗和布里斯,不过他们直到去年夏天才正式结婚。 综合

### 画说体坛



昨天,西班牙职业足球联盟在马德里举行2013-2014赛季颁奖典礼。皇马球星C罗一人独揽三项大奖(最佳球员、最佳前锋、最佳进球),上演奖项“帽子戏法”。

### 简讯

●昨天,国际足联官网公布了2014年全球奖23人候选名单,当红球星梅西、C罗、贝尔、J罗、本泽马等悉数入围。皇马和拜仁是俱乐部中的大赢家,两队分别有6名球员入选。曾经风光无限的巴萨只有4名球员入选。今年12月1日,国际足联将公布前三名名单,最终得主将于明年1月12日公布。

●昨天,中国足协公布了新一期的国奥集训大名单,按计划,国奥将于11月14日-18日在武汉与巴西、韩国和澳大利亚的U22国家队进行三场热身赛。值得一提的是,因为“抢人”事件无法代表国奥出战亚运会的山东鲁能球员,本次有五人入选。而江苏舜天的李昂和张卫也榜上有名。



徐诗霖梦想夺得大满贯